
 
 

5o Διεθνές Συνέδριο «Γραμματισμός και Σύγχρονη Κοινωνία:  

Δημιουργικότητα, Ισότητα, Κοινωνική Δράση»  

4-5-6 Δεκεμβρίου 2023  

Λευκωσία, Κύπρος 
 

Το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου, Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Κύπρου, ανακοινώνει τη διοργάνωση του 5ου  

Διεθνούς Συνεδρίου «Γραμματισμός και Σύγχρονη Κοινωνία», με θέμα:  

Δημιουργικότητα, Ισότητα, Κοινωνική Δράση 

Το Συνέδριο θα διεξαχθεί στις 4-5-6 Δεκεμβρίου 2023, στο Πανεπιστήμιο Κύπρου στη 

Λευκωσία. 

Το 5ο  Διεθνές Συνέδριο «Γραμματισμός και Σύγχρονη Κοινωνία: Δημιουργικότητα, 

Ισότητα, Κοινωνική Δράση» διοργανώνεται σε μια χρονική περίοδο ρευστότητας και 

πολυπλοκότητας, στην οποία τόσο οι ανθρώπινες ζωές όσο και η κοινωνική ευημερία 

απειλούνται. Συρράξεις συνεχίζονται και συντηρούνται, φυσικές καταστροφές καλούν 

τον εξανθρωπισμό μας, οι τεχνολογίες δημιουργούν συνεχώς νέες πραγματικότητες, 

συγκροτώντας χώρους ευκαιριών αλλά και αβεβαιότητας, ενώ η εκπαίδευση ως 

δικαίωμα και ως θεσμός καλείται να αναπροσαρμοστεί σε κοινωνικές κρίσεις, τοπικές 

και παγκόσμιες. Σε μια τέτοια φάση αναταραχής, ο γραμματισμός-στην πλουραλιστική, 

κοινωνική και κριτική του διάσταση-μπορεί να αποτελέσει ουσιαστική βάση και 

αφετηρία για την αναδιάρθρωση πρακτικών, θεσμών και κοινωνιών.  

Εστιάζοντας στη θεματική «Δημιουργικότητα, Ισότητα, Κοινωνική Δράση», το συνέδριο 

επιχειρεί να αναδείξει τη δυναμική, κοινωνική και κριτική διάσταση του γραμματισμού 

σε καιρούς κρίσης. Στόχος του συνεδρίου είναι να αποτελέσει πλατφόρμα συζήτησης 

τρόπων με τους οποίους άτομα, ομάδες και κοινωνίες μπορούν να συνεργαστούν 

δημιουργικά, για να αναδειχτούν και να διατηρηθούν σχέσεις διαλογικότητας, ισοτιμίας 

και συνύπαρξης, όχι μόνο ανάμεσα σε ανθρώπους, αλλά και μεταξύ ανθρώπων και 

φύσης, ύλης, τεχνολογίας. Αναζητώντας γραμματισμούς που διασφαλίζουν την 

ισότητα και την (κοινωνική) βιωσιμότητα, το συνέδριο παρέχει χώρο σε 

ενδιαφερόμενους/ες συνέδρους να εξετάσουν συναφή ζητήματα που εκτείνονται πέρα 



από τα όρια της γλωσσικής διδασκαλίας και αφορούν στην εκπαίδευση και στον 

γραμματισμό. 

Το συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς, φοιτητές/φοιτήτριες, ακαδημαϊκούς, 

ερευνητές/ερευνήτριες, εκπροσώπους φορέων και οργανισμών, με έμπρακτο 

ενδιαφέρον ή και δραστηριοποίηση στη γλωσσική διδασκαλία, τους γραμματισμούς και 

την εκπαίδευση στον γραμματισμό εντός και εκτός σχολείου.  

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να συμμετάσχουν στο συνέδριο με ανακοινώσεις, 

συμπόσια και εργαστήρια στη βάση των παρακάτω θεματικών: 

 Γραμματισμός, Γλωσσική Διδασκαλία  και Σχολική Εκπαίδευση  

 Αναδυόμενος Γραμματισμός και Πρώτη Σχολική Εκπαίδευση 

 Διγλωσσία, Πολυγλωσσία, Διαγλωσσικότητα και Διαπολιτισμική Εκπαίδευση 

 Ψηφιακός Γραμματισμός, Πολυγραμματισμοί και Νέοι Γραμματισμοί  

 Γραμματισμός, Λογοτεχνία και Δημιουργική Γραφή 

 Γραμματισμός, Γλώσσα και Εκπαιδευτική Πολιτική 

 Γραμματισμός, Γλώσσα και Επαγγελματική Μάθηση Εκπαιδευτικών 

 Πολλαπλοί Γραμματισμοί, Εναλλακτικοί Γραμματισμοί και Κοινωνικές 

Πρακτικές 

 Σύνορα, Μετανάστευση, Προσφυγικό Ζήτημα και Γραμματισμοί 

 Γραμματισμοί, Γλώσσα και Ακτιβισμός 

H συμμετοχή στο συνέδριο είναι δωρεάν. Πληροφορίες για εγγραφή με σκοπό την 

παρακολούθηση του συνεδρίου θα ανακοινωθούν αργότερα, στην ιστοσελίδα του 

συνεδρίου: http://www.pi.ac.cy/5thLitConCyp  
 

Δήλωση για συμμετοχή στο συνέδριο με ανακοινώσεις, συμπόσια, εργαστήρια 

Όσοι/ες επιθυμούν να συμμετάσχουν με ανακοινώσεις ή συμπόσια ή εργαστήρια στο 

συνέδριο μπορούν να υποβάλουν περίληψη της πρότασής τους μέχρι την 1η Ιουλίου 

2023, συμπληρώνοντας τα στοιχεία τους στα ειδικά έντυπα, που βρίσκονται στην 

ιστοσελίδα του συνεδρίου (http://www.pi.ac.cy/5thLitConCyp). Οι περιλήψεις θα 

πρέπει να αποσταλούν στην ηλεκτρονική διεύθυνση literacy_cyprus@cyearn.pi.ac.cy 
 

Οι περιλήψεις/εισηγήσεις για ανακοινώσεις ή συμπόσια ή εργαστήρια θα αξιολογηθούν 

από την Επιστημονική Επιτροπή του συνεδρίου και τα αποτελέσματα της αξιολόγησής 

τους θα αποσταλούν μέχρι την 21η Ιουλίου 2023. 

Όσοι/ες επιθυμούν να συμπεριληφθεί η εργασία τους στα Πρακτικά του συνεδρίου θα 

πρέπει, μετά την έγκριση της περίληψης/εισήγησης, να υποβάλουν το πλήρες κείμενο 

μέχρι τις 10 Μαρτίου 2024. Το πλήρες κείμενο στη συνέχεια θα περάσει, μέχρι τις 10 

Μαΐου 2024, από διαδικασία επαναξιολόγησης. 

Περισσότερες πληροφορίες για τη συμπερίληψη των εργασιών στα Πρακτικά του 

συνεδρίου θα ανακοινωθούν αργότερα, στην ιστοσελίδα του 

συνεδρίου http://www.pi.ac.cy/5thLitConCyp. Σημειώνεται ότι στα Πρακτικά του 

συνεδρίου θα συμπεριληφθούν μόνο εργασίες που θα παρουσιαστούν στο συνέδριο. 
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Σημαντικές Ημερομηνίες: 

 
Ημερομηνία 

Υποβολή Περιλήψεων για Αξιολόγηση Μέχρι 1η Ιουλίου 2023 

Ανακοίνωση Αξιολόγησης Περιλήψεων Μέχρι 21η Ιουλίου 2023 

Ανακοίνωση/Ανάρτηση Περιλήψεων Οκτώβριος 2023 

Δηλώσεις Συμμετοχής Οκτώβριος- Νοέμβριος 2023 

Ανακοίνωση Προγράμματος Μέχρι 10 Νοεμβρίου 2023 

Υποβολή Κειμένου για Συμπερίληψη στα Πρακτικά Μέχρι 10 Μαρτίου 2024 

Ανακοίνωση αξιολόγησης κειμένων για τα Πρακτικά Μέχρι 10 Μαΐου 2024 

Ανάρτηση Πρακτικών  Ιούλιος 2024 

 


